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Oferenci zainteresowani złożeniem oferty 
w otwartym konkursie ofert 
 
 

Dotyczy: otwartego konkursu ofert „Wolontariat w szkołach i placówkach” 
 
 

Ministerstwo Edukacji Narodowej przekazuje poniżej treść odpowiedzi na pytania dotyczące 
otwartego konkursu ofert: 

 

Pytanie 1 

Czy w ramach konkursu mogą być realizowane działania projektu, który już jest przez organizację 

realizowany i finansowany ze innych środków?  

Projekt trwa od lutego do grudnia 2016 roku. Oczywiście mowa o działaniach które będą miały 

miejsce od września 2016 roku. 

Odpowiedź 

Zadania już realizowane oraz finansowane z innych źródeł nie mogą być powtórnie finansowane 

z budżetu państwa. Oferent składając wniosek zobowiązany jest wskazać w kosztach 

poszczególnych zadań wydatki pokrywane z dotacji MEN oraz środki z innych źródeł. 

Zaproponowane przez Państwa rozwiązanie może być finansowane z dotacji wyłącznie w celu 

poszerzeniu zakresu zadania, np. poprzez zwiększenie. liczby odbiorców programu, pojawienia się 

dodatkowych zadań, dotychczas nie finansowanych.   

Pytanie 2  

Biorąc pod uwagę odpowiedź z dnia 18.07.2016r.: 

 "To od uznania oferenta zależy od kiedy okres realizacji projektu może się rozpocząć. Należy wziąć 

pod uwagę, że środki finansowe mogą być wydatkowane dopiero od momentu podpisania umowy. 

Należy pamiętać, że przed podpisaniem umowy prowadzone są negocjacje odnośnie 

harmonogramu i kosztorysu. Możliwe jest zatem uaktualnienie harmonogramu przed podpisaniem 

umowy i dostosowanie terminów do rzeczywistych możliwości."  

proszę o informację czy zakładając termin realizacji od 1 września możemy np. 1 września dokonać 

zakupu lub podpisać umowę cywilnoprawną za które zapłata nastąpi przelewem po 14, lub 21-

dniowym terminie płatności od zakupu / wykonania dzieła lub zlecenia, czyli zapłata nastąpi po 

podpisaniu umowy o dofinansowanie ale sam zakup dokonany przed podpisaniem tej umowy. 
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Czy wiadome jest ile czasu może upłynąć od ogłoszenia wyników konkursu do czasu podpisania 

umów o dofinansowanie? 

Odpowiedź 

Realizacja zobowiązań oferenta może nastąpić dopiero po podpisaniu umowy z Ministerstwem 

Edukacji Narodowej. W tej sytuacji brak jest podstaw do wcześniejszego podpisywania umów 

z odroczonym terminem płatności. 

Termin podpisania umów pomiędzy MEN a oferentami wybranymi w konkursie będzie zależał  

od liczby podmiotów, którym zostanie przyznana dotacja oraz przebiegu negocjacji w zakresie 

harmonogramów i kosztorysów dostosowanych do przyznanych w ramach konkursu dotacji.  

Pytanie 3 

Biorąc pod uwagę odpowiedź z dnia 15.07.2016r.:  

"Zgodnie z regulaminem konkursu elementem projektu są zajęcia zwiększające kompetencje 
wolontariuszy (nie więcej niż 2 godziny w projekcie, tj. 120 min)"  

proszę o informację czy jeden wolontariusz może uczestniczyć w trakcie trwania projektu w więcej 
niż jednym szkoleniu? Czy każdy rodzaj szkolenia może trwać max. 2 godziny? Np. Szkolenie 
z zakresu podstaw funkcjonowania wolontariatu, szkolenie z zakresu alternatywnych form pracy 
z dziećmi, etc.  

Czy  ramach projektu można zaplanować szkolenie tylko dla młodzieży szkolnej (wolontariuszy), czy 
możliwe jest również sfinansowanie szkolenia dla nauczycieli (koordynatorów szkolnych klubów 
wolontariatu)? Czy takie szkolenie dla nauczycieli również może trwać max. 2 godziny czy może 
mieć ono formę np. 2-dniowego szkolenia wyjazdowego? 

Odpowiedź 

Szkolenia dla wolontariuszy trwające maksymalnie 120 minut związane są z przekazaniem 

podstawowej wiedzy nt. wolontariatu. Pozostałe szkolenia zaplanowane w projekcie muszą być 

merytorycznie powiązane z zadaniami wolontariuszy przewidzianymi w projekcie. Zatem jeśli projekt 

będzie zakładał m. in. przygotowanie liderów lub koordynatorów szkolnych klubów wolontariatu, to 

takie szkolenie jest możliwe do realizacji w projekcie. Należy jednak pamiętać, że projekt 

nakierowany jest przede wszystkim  na zwiększanie aktywności działalności wolontariatu w szkołach 

i placówkach, w tej sytuacji nie można ograniczyć się wyłącznie do przygotowania kadry. Zasadność 

poszczególnych działań będzie podlegała ocenie merytorycznej zespołu ekspertów, który ma prawo 

wskazać wydatki  niecelowe lub zawyżone. 

Pytanie 4 

Biorąc pod uwagę odpowiedź z dnia 15.07.2016r.: 

 "Możliwość przyznawania grantów na realizację zadania publicznego – tzw. regranting – możliwy 

jest jedynie w przypadkach konkursów do których ma zastosowanie przepis art. 16a ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r. poz. 239, 

z późn. zm.). Konkurs ten nie został ogłoszony w oparciu o ten przepis. W ogłoszeniu konkursowym 

brak jest postanowień pozwalających na skorzystanie z tej formy. Zgodnie z regulaminem konkursu 
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wydatki powinny być poniesione na realizację konkretnego projektu związanego z wolontariatem 

opisanego w ofercie."  

proszę o informację czy w projekcie można zaplanować zakup pakietów materiałów dla szkół które 

będą wykorzystane przez szkoły do realizacji inicjatyw wolontariackich przez uczniów. Nie 

zakładamy przekazywania środków pieniężnych szkołom na realizację tych inicjatyw, ale zakładamy 

w projekcie działanie polegające na przygotowaniu akcji wolontarystycznych na terenie każdej 

szkoły uczestniczącej w projekcie i opracowaniu listy materiałów/artykułów biurowych, etc. które 

będą niezbędne do przeprowadzenia tych akcji. Zakupów tych dokonamy my (oferent) i przekażemy 

je do szkół. Czy takie rozwiązanie jest dopuszczalne w ramach konkursu?? 

Odpowiedź 

Tak, takie działanie jest możliwe, o ile będzie miało swoje uzasadnienie merytoryczne w złożonej 

ofercie. Należy pamiętać, że każda oferta będzie oceniana przez zespół ekspertów, który ma prawo 

wskazać wydatki  niecelowe lub zawyżone.  

Pytanie 5 

chciałam zapytać czy można w ramach projektu przeprowadzić szkolenie w formie warsztatu dla 

wolontariuszy mających być liderami szkolnych kół wolontariatu? Czy takie szkolenie musiałoby 

trwać jedynie dwie godziny, zgodnie z punktem regulaminu: 

c) elementem projektu są zajęcia zwiększające kompetencje wolontariuszy (nie więcej niż 2 godziny, 

tj. 120 min), 

jak ten punkt ma się do punktu następnego: 

d) elementem projektów mogą być szkolenia/warsztaty dla wolontariuszy związane tematyką 

bezpośrednio z zaplanowanymi działaniami (np. pomoc w opiece nad osobą  

z niepełnosprawnością – szkolenie dotyczące savoir-vivre wobec osób z niepełnosprawnością)," 

 

Czy możliwe jest przeprowadzenie w ramach projektu bardziej rozbudowanego szkolenia 

z umiejętności diagnozy społeczności lokalnej dla wolontariuszy w postaci cyklu spotkań, które 

w sumie trwałyby dłużej niż 120 min? Czy też może powyżej przytoczone punkty c) i d) dotyczą 

innych rodzajów szkoleń, a jeżeli tak, to na czym polega ta różnica i jakiego typu szkoleń dotyczy 

limit 120 minut? 

Odpowiedź 

Szkolenia dla wolontariuszy trwające maksymalnie 120 minut związane są z przekazaniem 

podstawowej wiedzy nt. wolontariatu. Pozostałe szkolenia zaplanowane w projekcie muszą być 

merytorycznie powiązane z zadaniami wolontariuszy przewidzianymi w projekcie. Zatem jeśli projekt 

będzie zakładał m. in. przygotowanie liderów, to takie szkolenie jest możliwe do realizacji w 

projekcie. Należy jednak pamiętać, że projekt nakierowany jest przede wszystkim na zwiększanie 

aktywności działalności wolontariatu w szkołach i placówkach, w tej sytuacji nie można ograniczyć 

się wyłącznie do przygotowania kadry. Zasadność poszczególnych działań będzie podlegała ocenie 

merytorycznej zespołu ekspertów, który ma prawo wskazać wydatki  niecelowe lub zawyżone. 


